

РУТИННАЯ РАБОТА ВОЙНЫ

Удар Орловского ОМОНа оказался настолько неожиданным и дерзким, что фанатично-религиозные боевики забыли о том, что они выполняют джихад. Паника парализовала "непобедимых воинов ислама", и они всего лишь на какое-то мгновение разомкнули кольцо смерти, в котором сдавили небольшую группу бойцов милиции особого назначения. Этого мгновения оказалось достаточно для того, чтобы группа Романа вошла в объятия смерти, заглянула ей в глаза и вышла оттуда — с теми, кто попал в окружение. За успешное проведение этой операции Роман Луценко был награжден медалью "За доблесть в службе".

Внешне этот воин ничем не отличается от своих товарищей. Крепкий, с открытым русским лицом молодой человек. Фамилия? Да разве дело в фамилии? Он — русский! Он человек, решивший посвятить свою жизнь ратному делу. И ничто человеческое ему не чуждо. Но за его плечами уже двенадцать командировок в так называемые "горячие точки". За этим, ставшим для многих из нас обыденным, словосочетанием — "горячие точки" — скрывается ад войны: ночные тревоги и мины-ловушки, сумрак землянки и смерть друзей... Двенадцать раз старший лейтенант Роман Луценко опускался в этот ад для того, чтобы его Родина больше не знала межнациональных конфликтов.

Что такое для Романа Родина? Лучше не спрашивайте. Родина для него это — Родина: она или есть, или ее нет. Объяснить это так же невозможно, как невозможно объяснить любовь к своей жене, к своему ребенку. Как невозможно объяснить, что такое — Россия. И как только мы пытаемся это сделать, теряется смысл святых для нас слов. Мы расчлняем эти слова по значениям и понятиям и превращаем в пустое словоблудие. В

этом случае уместно высказывание поэта о том, что мысль, изреченная, есть ложь. Понять в повседневной рутине это сложно. Это понимание приходит тогда, когда человек находится на грани, когда он не знает, будет завтра рассвет, или так и останется эта нескончаемая ночь навечно. Больше суток отражали бешеные атаки обезумевших от наркоти-

вспомнившиеся слова предсмертной молитвы.

Странно, мы возводим памятники и обелиски русским воинам, героически сражавшимся за свою Родину в далеких 1812, 1905, 1941 — 1945 годах. Мы заслуженно отдаем им дань памяти. Они — герои. Но совершенно не замечаем вот этих парней в милицейских погонах, ко-

лиции ОМОНа Романа Луценко. Среди них медаль ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени, медали "За отвагу", "За ратную доблесть", "За доблесть в службе"... Одной из самых почетных наград Роман считает медаль "Боевое братство", которой он был награжден Всероссийским обществом ветеранов локальных войн и вооруженных конфликтов. Это

Тогда — в 2002 году, в разрушенном войной Грозном ночные тревоги были привычным делом. Спокойной считалась ночь, когда их бывало всего две-три. К ним уже просто привыкаешь. И все же, каждая из них — неожиданна по-своему. От этого рычащего слова в ночи напрягаются струны нервы, мысли... мысли у каждого свои. Считанные секунды и вот уже отряд Орловского ОМОНа растворился в стреляющей мгле. Ребята спешили туда, где в засаду попали их товарищи. Численность боевиков в десятки раз превосходила отряд орловских милиционеров. На подходе к месту боя отряд было решено разбить на две группы, чтобы ударить по "чечам" с двух флангов. Одну из групп возглавил старший лейтенант, старший инструктор по боевой и физической подготовке отряда милиции особого назначения Роман Луценко.



Фото Сергея МИРОНОВА.

ков боевиков сводные отряды Орловского и Калининградского ОМОНа в том же 2002 году в осажденном Гудермесе. Больше суток на то, чтобы осознать: кто ты и зачем на этой земле. Это осознание приходит тогда, когда перегревается от стрельбы автомат, когда нет ни одной гранаты, и только нож — единственное надежное оружие в рукопашном бою. Это понимание приходит тогда, когда не знаешь, придет или нет помощь, когда уже читаешь неизвестно откуда

торые живут рядом с нами, которые ходят по нашим улицам. Нет, я не о той шусере, которая обирает подвыпивших мужиков у пивнушки; которая фабрикует дела ради галочки, сажая в тюрьму безвинных людей; которая снимает мзду с разбитого жигуленка, закрывая глаза на то, как нарушает права новый русский на крутой иномарке. Такой шушеры, к сожалению, в милиции, как и в любой другой структуре, хватает. Я о тех простых русских ребятах, которые рискуют своей жизнью ради того, чтобы мы с вами — простые мирные граждане — спали спокойно.

Пять правительственных наград украшают грудь старшего лейтенанта ми-

признание его своим в рядах тех, кто не прятался за спины товарищей в самые сложные моменты, кто рисковал собой ради спасения другого. Именно за эти качества уважают Романа его боевые друзья. И еще за то, что умеет он в экстремальных условиях принять единственно правильное волевое решение.

Так было тогда, когда разведгруппа Орловского ОМОНа под командованием Романа Луценко выдвинулась в район, который полностью находился под контролем знаменитого Хоттабы. Перед группой стояла задача задержать автомобиль "Нива" с руководителями бандформирований, кото-

рые после диверсии стремились уйти в горы. Операция должна была произойти молниеносно, чтобы боевики, которыми кишел район, не успели отбить своих. Место для засады было выбрано. С минуты на минуту должны были подойти основные силы разведгруппы. Машина выскочила из ночной мглы неожиданно. Все решали считанные секунды. Риск был огромный: ждать подкрепление, значит — упустить боевиков. Вступать в схватку, но сколько их в автомобиле, и как далеко бандиты Хаттаба, этого никто не знал. Брать — решил старший лейтенант. Началась ночная погоня. Ошалев от дерзости омовцев, боевики даже не успели оказать серьезного сопротивления. Взять их — "бесстрашных воинов ислама" в районе, который полностью контролировался бандформированиями, да еще в ночное время, это было выше их понимания. В одном из селений дорогу омовцам преградило сочувствующее боевикам местное население. Оставив двух бойцов для переговоров с ними, Роман Луценко с несколькими бойцами продолжили преследование. Бандиты были задержаны и доставлены на основную базу. Разведгруппа в этой операции потерь не понесла.

Так было не раз и не два. Так было и тогда, когда отряд орловских омовцев попал в Грозном на печальную знаменитой площади Минутка, казалось бы, в безвыходное положение. Боевики сжимали кольцо вокруг здания, где находилась небольшая группа орловских бойцов. Силы были неравные. Помощи ждать было неоткуда. Отступить — некуда. На исходе были боеприпасы. Бойцы ОМОНа стояли насмерть. В такой ситуации нервы сдадут даже у железного человека. И здесь выручила известная многим боевым друзьям Романа его оптимистическая жизненная позиция, которую он выражает так: из

любого положения можно найти выход, надо только думать и не терять самообладания. Выход на этот раз помогли найти бойцы ОМОНа Республики Марий Эл. Они случайно оказались в этом районе. Услышав стрельбу, поспешили на помощь, к этому обязывает людей войны не только долг милиционера, но и неписанные законы боевого братства: сам погибай, но товарища выручай.

Когда родные и близкие Романа спрашивают его о том, что они делают в Чечне, он обычно шутит: днем — спим, ночью — стреляем. На аналогичный вопрос журналиста ответил: "Ничего интересного. Обычная рутинная работа войны. И потом, я же там не один. Нас много, поэтому я не имею права говорить только за себя. Могу только твердо сказать одно: не жалую, что пошел служить в милицию. Это — мое".

Нечасто сегодня услышишь от сотрудников милиции такое. Говорят все больше о трудностях, о низкой заработной плате... Не думаю, что такие милиционеры стесняются говорить о том, что им нравится их работа. Скорее всего, эти люди пришли в милицию не по призванию, а за должностями и званиями, за большими окладами и за легкой жизнью. Но ошиблись.

Роман Луценко пришел служить в милицию не только по призванию. Его направил и рекомендовал для работы в органах внутренних дел трудовой коллектив завода "Промприбор". А коллектив ошибается редко. Там человек, как на рентгене — весь на виду. И есть в этом большой смысл: может быть, действительно, стоит вернуться к отбору кадров для работы в милиции строго через трудовые коллективы. Тогда каждый из нас будет ответственнее нести ответственность за работу нашей милиции.

Виктор БАЛАКИН.

УРОЖАЙ-2005

ДЫРЯВЫЕ ЗАБОРЫ ПОМОГАЮТ ПРЕСТУПНИКАМ

На полях нашей области началась уборочная кампания. Для предупреждения и раскрытия участвующих в эту пору правонарушений в агропромышленном комплексе орловская милиция приступила к проведению второго этапа комплексной оперативно-профилактической операции "Урожай-2005". Операция началась еще в апреле. Она проводится в три этапа: в посевную кампанию, в уборочную, и завершение ее планируется в сентябре.

За время проведения первого этапа в области было зарегистрировано 114 преступлений, в том числе хищения посевного материала, ядохимикатов, сельхозтехники, запчастей и скота.

Практически ежедневно сотрудниками Госавтоинспекции проводятся профилактические рейды, милиция охраняет элеваторы, поля, фруктовые сады. Расследование ранее совершенных в аграрном секторе преступлений показало, что им способствует недостаточная охрана объектов хранения и реализации сельскохозяйственной продукции, складов горюче-смазочных материалов и запасных частей. "Поживиться" зерном, овощами и фруктами порой пытаются сами ра-

бочие сельскохозяйственных предприятий или безработные жители ближайших деревень. Отсутствие сигнализации и охраны, крепких запоров на дверях и решеток на окнах, а также дырявые заборы облегчают им "работу".

Всего за время проведения операции проверено несколько сотен сельскохозяйственных предприятий и зарегистрировано сотни преступлений. Зачастую это хищения и мошенничества. Только за время второго этапа зарегистрировано 3 преступления: две кражи запчастей для сельхозтехники в Урицком и Новосильском районах и кража кирпича с зернотока в Корсаковском районе.

В результате оперативных про-

верок оказалось, что некоторые директора предприятий сами не прочь незаконно обогатиться, воспользовавшись своим служебным положением. В отношении таких руководителей уже возбуждено три уголовных дела по статье "Незаконное предпринимательство".

177 человек привлечено к административной ответственности, в том числе иностранцы, приехавшие на заработок, последние — за нарушение режима пребывания в России. Сумма наложенных штрафов составляет почти 200 тысяч рублей. Для профилактики правонарушений, совершаемых трудовыми мигрантами, руководителям сельскохозяйственных предприятий были направлены письма-инструкции о порядке приема и регистрации лиц, прибывших на сезонные работы.

Во время операции сотрудники Госавтоинспекции осуществляют контроль за транспортировкой уборочного урожая. Их основная задача — предупреждение вывоза зерна

за пределы области без соответствующих документов. Также проверено техническое состояние более 250 машин, задействованных для перевозки сельхозпродукции. Выявлено 25 автомобилей без положов и средств пожаротушения. К административной ответственности привлечено около двухсот водителей.

Совместно с администрациями районов и предприятий сотрудниками ГИБДД были разработаны маршруты движения автотранспорта с сельхозпродукцией с поля на ток. Все эти маршруты были обследованы, а руководителям дорожных и коммунальных организаций выданы предписания по устранению выявленных недостатков.

Операция "Урожай-2005" продолжится. Оказать помощь милиции в ее проведении может каждый. Если вам стало известно о совершенном или готовящемся правонарушении, звоните по телефону доверия УВД — 41-38-56.

Пресс-служба УВД.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!



Заводским РОВД г. Орла за совершение ряда тяжких преступлений на территории района разыскивается КРУТИКОВ Иван Иванович, 1958 г. р.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого, просим позвонить в Заводской РОВД г. Орла по тел.: 76-42-27, 76-42-05 или 02.

Конфиденциальность гарантируется.

Пресс-служба УВД.